

今年第3号台风“森拉克”生成

国家防办、应急管理部部署防御工作

本报北京8月1日讯 记者常理 郭静原报道:1日14时,今年第3号台风“森拉克”在西北太平洋洋面上生成,强度为热带风暴级,中心最大风力8级(约65公里/小时),距离海南省三亚市偏东方向约85公里,将以每小时25公里左右的速度向西偏北方向移动。

8月1日,国家防办、应急管理部召开防汛防台风会商研判会,与水利部、自然资源部、中国气象局会商研判雨情水情灾情,视频连线福建、广东、广西、海南等地防指,进一步安排部署台风“森拉克”防御和重点地区防汛救灾

工作。

气象部门预计,受台风“森拉克”及季风带来强降雨影响,8月1日至6日,华南南部部分地区有大到暴雨,局地大暴雨,西北地区东部、华北、东北地区、黄淮及四川盆地等地的部分地区还将先后有大到暴雨,局地大暴雨。会议要求,4省(区)防指要高度重视防汛防台风工作,坚决克服麻痹思想,严防旱涝急转,扎实做好强风、暴雨灾害防御工作。要加强滚动会商研判和预报预警,密切关注雨水汛情发展态势,组织做好船只回港避风、海上作业人员及近海养殖人员上岸避险,及时做好

群众转移,坚决避免人员伤亡。要加强风险隐患排查,抓好山洪地质灾害防范、中小河流洪水防御以及城市排水除涝,落实江河湖泊重要堤防、水库水电站、地质灾害隐患点巡查防守和应急抢险责任,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

当前,长江、淮河、太湖流域退水期堤防出险概率大,相关地区要继续严防死守,确保工程安全。近期北方地区降雨增多,要特别关注局部强降雨带来的山洪、地质灾害风险,加强临近预报。

长江干流控制站全部退出保证水位

8月上中旬长江上游将有2次至3次较强降雨过程

本报北京8月1日讯 记者吉喆 报道:当前,长江干流控制站水位已全部退至保证水位以下,且呈持续退水态势。根据预报,8月上中旬,长江上游将有2次至3次较强降雨过程。同时,受冷暖空气共同影响,未来几天,东北中北部、华北东部、黄淮东部、西南东北部等地有分散性局部强降雨,部分地区将有中到大雨,局地将有暴雨到大暴雨。

受降雨影响,华南、西南、黄淮、华北、东北等地部分河流将出现涨水过程,广东、四川、山东、黑龙江、内蒙古等地部分中小河流可能发生超警以上洪水。

1日14时,长江三峡水库水位161.22米,中下

游干流石首以下江段及洞庭湖、鄱阳湖水位超警0.36米至1.68米;淮河干流三河尖以下河段超警0.01米至1.13米;太湖平均水位4.36米,超警0.56米。根据预报,未来一段时间,长江中下游干流及洞庭湖、鄱阳湖、淮河中游干流及洪泽湖、太湖水位将继续回落。

国家防办副总指挥、水利部部长鄂竟平表示,当前,正值“七下八上”防汛关键期,长江中下游、淮河中游、太湖水位仍然较高,从气象预测看,近期降雨点多面广,要增强风险意识和底线思维,根据实际情况有针对性地做好防御工作。一是要科学统筹调度三峡水库。科学分析上游来水和下游防汛形势,精细调度三峡水库,尽可能兼

顾航运等需求。同时,认真抓好退水期长江干堤巡查防守。二是毫不松懈抓好淮河太湖洪水下泄。淮河中游、太湖水位仍然超警,要从后期台风影响或者发生强降雨的不利情况出发,充分利用现有排水通道加快洪水下泄。三是及早落实海河流域防汛措施。重点盯住8月上旬海河流域可能发生的强降雨过程,有针对性地提前做好准备工作,落实好水库调度、河道清障、蓄滞洪区运用准备等措施。

此外,针对近期可能发生的强降雨过程,要做好黄河中游、嫩江、松花江等防汛准备,科学调度万家寨、小浪底、尼尔基、丰满等骨干水库,相机拦洪削峰错峰,减轻下游压力。

网购直播带货忙

近日,为期一个月的“青·GO一夏·寻味龙江”小康龙江网购节活动举行,黑龙江各个县(市)领导干部轮番上阵直播,推介本地特色农产品。图为杜尔伯特蒙古族自治县副县长詹松岩(左)与主持人在直播间推介当地特色农产品连环湖银鱼,并在现场直播过程中向网友介绍连环湖温泉、嘎日迪、阿木塔等特色旅游景区。

张佳运摄(中经视觉)



做好“六稳”工作 落实“六保”任务

西藏:大数据串起企业链

本报记者 代玲 通讯员 吕晓奎

西藏山南富安娜家居用品有限公司仓库内,来自湖北省襄阳市泰明实业有限公司等5家湖北纺织企业的原料源源不断运入。得益于税收大数据精准对接,西藏山南富安娜家居用品有限公司与5家湖北纺织企业达成总金额7798.19万元的原料采购意向,已实现采购金额2475.96万元。

西藏山南富安娜家居用品有限公司办税人员俸正彬说,税务部门运用税收大数据优势,帮助下游链条企业加强协作对接,共同恢复生产,提高了两地企业交易对接效率。

为保障产业链、供应链稳定,山南市税务部门对标湖北外贸企业,利用增值税发票数据覆盖面

广、细致度高的优势分析生产企业产品供应链信息数据,帮助企业打通供应链条,实现对“上游”与“下游”企业需求的精准把握,积极推进两地供需匹配企业之间精准对接。

目前,西藏税务部门通过税收大数据已筛选出64户本地企业对接湖北复工复产企业名单,已帮助西藏本地原材料采购困难企业成功对接供应商,成交金额达9109.06万元;促成与湖北企业签约53个项目,成交金额11854.66万元。

国家税务总局西藏自治区税务局局长郭顺民介绍:“目前我们主动向企业推送优惠政策、材料需求、上下游链条等信息2453条,已通过银税互动解决企业资金问题24户,发放贷款8317.7

万元;对接原材料短缺企业,成交金额9489.06万元。”

在日喀则市萨迦县吉定镇,西藏高新雪莲水泥有限公司的生产线正不停运转,一包包水泥装车运输。今年受疫情影响,该公司一度缺乏原材料。萨迦县税务局了解到企业困难和需求后,利用税收大数据从供销两端全面展开“以需寻供”“以购寻供”分析,积极帮助企业精准搭建供需桥梁。截至目前,该企业与湖北华新水泥股份有限公司建材外加剂分公司等15家公司签订相关合同协议并已完成采购,与武汉鄂安健安全环保技术有限公司等16家公司达成初步采购意向。

甘肃:“管家”服务送上门

本报记者 李琛奇

时值盛夏,热浪从沥青路上升腾,甘肃天水秦都恒达房地产开发有限公司项目工地上商砼搅拌车进进出出。国家税务总局天水经济技术开发区税务局“项目管家”服务队队员再一次来到项目工地,为企业送来税收政策服务。

疫情发生以来,甘肃税务部门出台13项“项目管家”服务举措,为全省4345个重点项目提供个性化的纳税服务,为企业纾困解忧,助推企业发展。

天水经开区税务局按照“新建项目、续建项目、待建项目”分类,精准实施“项目管家”服务,税收服务团队负责全程跟进,对项目纳税人反馈

的建议和问题,实行专人对接、团队研究、逐级负责、上下一条线贯通,为项目落地提供便捷高效的涉税服务。

地处河西走廊的武威市,万物勃发,生机盎然。凉州区清水镇河西甜菜农业蔬菜种苗产业园的蔬菜大棚里,种苗青葱翠绿,长势喜人。

“俞总,又见面了,听说产业园开工了,我们对重点项目由专门的税务团队提供个性化纳税服务。”武威市凉州区税务局“项目管家”服务团队走进产业园项目建设现场,问需求、解难题。

今年3月,“一带一路”美丽乡村论坛会址在康县开工建设,康县税务局第一时间启动“项目管

家”纳税服务,组建业务骨干团队,把该项目作为重点服务对象,实时跟进项目进度,提供精准高效的“管家式”服务。

在了解到项目受疫情影响,正面临工期短、任务重等一系列困难时,服务团队主动到项目单位和承办企业,现场问需求,面对面辅导税收政策,为企业量身定制服务方案。“税务部门量身定制的‘项目管家’服务很给力,让我们在项目建设过程中及时享受最新税收优惠,方便办税,为加快项目建设进度发挥了不小的作用。”建设单位甘肃陇上江南美丽乡村开发有限公司企业经理徐天忠说。

中经观点

□ 廉丹

因新冠肺炎疫情严重,香港特别行政区行政长官林郑月娥7月31日宣布推迟香港第七届立法会选举。形势紧急、生命至上,香港特区政府决定立法会选举延期无疑是最正确的选择。尽快阻断疫情传播是香港当前压倒一切的任务。

距原定9月6日举行的香港立法会选举仅剩一个多月,但香港目前疫情仍未能有效控制,甚至日趋严峻。据香港特区政府卫生署卫生防护中心7月30日通报,截至当日零时,香港新增149例新冠肺炎确诊病例,再创单日确诊新高。这是香港连续第9天单日新增确诊病例破百,香港累计确诊增至3151例。香港医院管理局总行政经理何婉霞通报称,目前社区有大量隐性病人,纵使医院很小心把关,也很难避免部分无明显症状的病人入住普通病房。中国工程院院士钟南山紧急发声,香港疫情已经发展到社区,对于香港来说,现在主要问题不是医疗,而是公共卫生防控。

在此情况下,如立法会选举照常进行不可避免会有人群聚集、密切接触,会造成病毒传播加剧、疫情进一步恶化。特区政府日前公布的最新选民登记数字为445.5万人,若按照去年区议会选举投票率超过七成计算,意味着有近300万人会在投票日“全港周街走”,前往各票站排队等候投票,势必对防疫造成巨大压力。

此时如不计后果进行选举,不仅是置市民的安危于不顾,更是置香港的将来于不顾。第三波疫情来势汹汹,香港医疗资源吃紧、医疗体系正面临前所未有的考验;受疫情冲击、内需及外需持续疲软影响,香港二季度GDP初值同比下跌9%,连续第四个季度同比萎缩,私人消费在二季度更是同比下跌14.5%,反映出疫情严重干扰消费活动,就业市场情况恶化打击消费情绪。

孰重孰轻?相信世界上凡是为民众生命安全着想的政府,在遇到新冠肺炎这样的重大公共危机时,都会采取救人为先的策略。香港立法会选举延期举行符合国际通行做法,是文明社会面对突发公共卫生事件最自然的选择。英国政府早在3月就已决定,原定今年举行的地方选举延至2021年5月7日,借以减少社交接触,避免因疫情导致选举无法正常进行及投票率下跌等。截至2020年7月19日,全球最少有67个国家和地区因疫情决定选举延后。

尽快遏制疫情、确保市民安康是保障选举公平公正的前提。有资格选民能最大化参与是高质量选举的必要条件之一,但受疫情影响,居于内地或海外的港人不能顺利返港投票。有统计显示,长期居于海外的港人总数达126万,即使只有部分人士返港投票,也是数以十万计。若因为隔离措施而无法或不便返港投票,不但损害了他们的政治权利,更损害了选举的公平性。

疫情防控形势严峻,香港各界纷纷呼吁以市民安全、利益为重,推迟立法会选举。疫情防控不容有失,特区政府回应民意、以人为本、科学决策,推迟立法会选举合情、合理、合法。

“内地核酸检测支援队”驰援香港

金城医学调配全集团资源协助香港

本报北京8月1日讯 记者吴佳佳1日从国家卫生健康委获悉:近期香港新冠肺炎疫情防控形势严峻,应香港特区政府请求,在中央统筹部署和指挥下,国家卫生健康委迅速组建“内地核酸检测支援队”,拟近期赴香港开展工作,协助特区政府抗击疫情。

首支“内地核酸检测支援队”由广东省卫生健康委从省内20余家公立医院选派约60名临床检验技术人员,其中7名“先遣队”队员将于8月2日赴香港协助开展实验室工作。“内地核酸检测支援队”队长来自广东省卫生健康委,曾担任广东省支援武汉医疗队总指挥,这是首批中央政府派出支持香港抗疫的内地专业队伍。国家卫生健康委后续将根据香港特区抗击疫情需要,随时调集内地医疗资源给予更多支持。

同时,国家卫生健康委也已组建“内地方舱医院支援队”,由湖北省武汉市选派6名有“方舱医院”实战经验的专家,包括医院院长、院感、护理、建筑和设计专家,为香港亚洲国际博览馆改建为“方舱医院”提供设计、运营和管理经验的技术支持。

又讯 记者庞彩霞报道:金城医学1日宣布,根据香港疫情防控的需求,金城医学将以香港金城实验室为阵地,把集团高效、专业的检测经验因地制宜地应用于香港,调集全球资源,助力提升金城香港实验室的检测能力和效率。

金城医学香港实验室作为特区政府认可的核酸检测机构,从7月14日开始承接香港特区政府委托的检测任务,目前实验室单人份检测产能每日超过2000例。

乌鲁木齐多项举措保民生稳就业

本报乌鲁木齐8月1日电 记者耿丹丹报道:“目前,乌鲁木齐市90%的定点零售药店开门营业,充分保障了全市各族群众购药需求。”在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办举行的新闻发布会上,乌鲁木齐市医疗保障局党组书记何新国说。

何新国介绍,乌鲁木齐市共有定点零售药店1100余家,疫情发生以来,各定点零售药店全力保障药品和日常防护用品供应。两周来,全市定点零售药店医保结算已达11万人次。其中,慢性病定点零售药店医保结算已达2万余人次。“针对我市参保慢性病患者用药需求,在已有68家慢性病定

点零售药店的基础上,又增加了22家慢性病定点零售药店。目前,慢性病定点零售药店数量已达到90家。”

针对疫情下高校毕业生就业问题,新疆人社厅党组副书记、厅长热合满江·达吾提说,目前主要以未就业毕业生为重点,进一步优化就业服务,加大线上服务力度,推动未就业毕业生尽快就业。

据悉,截至7月31日,区属普通高校毕业生10.23万人,已实现就业6.70万人,就业率为65.49%;其他地区高校新疆籍毕业生返疆报到登记1.86万人,已实现就业1.23万人,就业率65.87%,与去年同期基本持平。

大连“两个确保”做好医疗保障

本报大连8月1日电 记者苏大鵬从大连市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉:针对目前新冠肺炎疫情情况,大连市将继续贯彻执行“确保患者不因费用问题得不到及时救治、确保定点医疗机构不因医保总额预算管理规定影响救治”的“两个确保”工作要求。大连市医保局相关负责人表示,围绕做好此次新冠肺炎疫情防控工作,大连从3个方面制定实施了8项政策举措。

据介绍,为确保患者不因费用问题影响就医,大连将国家卫生健康委下发的《新型

冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》中覆盖的医疗服务项目和药品,全部临时纳入大连医保基金支付范围。对确诊和疑似患者,先救治后结算,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政部门安排资金补助,个人不需负担费用。围绕住院登记、费用结算、待遇享受等环节,开设“无障碍”入院、“零支付”出院等快捷通道。

为确保收治医院不因支付政策影响救治,大连市调整医保总额预算指标,对确定的辖区内省、市两级救治定点医院,医疗费用不纳入医院总额预算控制指标。